6. klass
4
Lahendused

A

1. 1000 + 0 + 900 + 0 + 5 + 0 = 1905
A) 1905

B) 19 950

C) 199 500

D) 1 995 000

2. 1001 – 900 = 101
A) 99

B) 100


C) 101


D) 1901

3. Kolmnurga küljed on 2, 2 ja 3. See kolmnurk on 

A) erikülgne
B) võrdhaarne

C) täisnurkne

D) võrdkülgne

4. 11 ( 121 – 11 ( 11 = 11 ( 110 = 1210
A) 120

B) 121


C) 1200

D) 1210
5. 200% 50%-st on 2 · 0,5 = 1 = 100%
A) 1%

B) 100%

C) 250%

D) 10 000%

6. (1995 – 1992) + (1994 – 1991) + (1993 –1990) = 3 + 3 + 3 = 9 = 1990 - 1981
A) 1999

B) 1993

C) 1987

D) 1981
7. Kui arv jagamisel 2-ga ananb jäägiks 0, siis ta jagub selle arvuga. Ainukene algarv, mis jagub 2-ga on 2.
A) 0

B) 1


C) 2


D) 7

8. (1 + 4) + (1 + 8) + (1 + 12) + (1 + 16) = 4 + 20 + 20 = 44. 44 : 4 = 11 jääk 0.
A) 0

B) 1


C) 2


D) 3

9. A) 4 · 2 = 8, B) 1 + 1 + 2 + 1 + 3 + 2 = 10, C) 2 + 2 + 1 + 2 + 2 + 1 = 10, D)
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B) 


C) 


D) 

10. Arvude 999 999 ja 2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 suurim ühistegur on

A) 1

B) 2


C) 3


D) 9

11. 10 100 – 1111 = 8989
A) 8989
B) 9090

C) 9191

D) 11211

12. 4 – 0 ( 2 – 0 ( 1 = 4.
A) 0

B) 2


C) 4


D) 8

13. Milline järgmistest kujunditest ei ole hulknurk?

A) kolmnurk

B) romb

C) viisnurk

D) ring
14. 111111 + 111111 + 111111 + 111111 + 111111 + 222222 = 555 555 + 222 222
A) 1 111 111

B) 333 333

C) 666 666

D) 777 777
15. Kui vana on 3456 aastane Wooly Mammut on ümardades täistuhandete aastateni? 

A) 3000

B) 3400

C) 3500

D) 3460

16. (10 : 1) + (20 : 2) + (30 : 3) + (40 : 4) = 10 + 10 + 10 +10 = 40 = 200 : 5.

A) 200

B) 100


C) 40

D) 8

17. 840 = 40 · 21
A) 21

B) 35


C) 105

D) 420

18. 30-st väiksemad algarvud on 29 ja 23. Nende summa on 23 + 29 = 52.
A) 48

B) 52


C) 105

D) 68

19. 8 : 4 ( 2 + 4 ( 2  : 8 = 4 + 1 = 5
A) 2

B) 3


C) 4

D) 5
20. 400 : 25 = 16 kg enne ja 400 : 20 = 20 kg nüüd. 20 – 16 = 4 kg rohkem. 
A) 1

B) 4


C) 5

D) 20

21. Kolmkümmend kolm minutit peale kella 11 on 11:33. 13h – 11h33min = 1h27min = 60 min + 27 min = 87 min.
A) 27

B) 87


C) 93

D) 97

22. 7 · 7 = 49. 49 – 6 = 43. 

A) 1

B) 7


C) 13

D) 43
23. 5 ( 5 ( 5 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 2 = 4 ( 5 ( 5 ( 5 ( 2 ( 2 ( 2 = 4 ( 1000 = 4 ( 125 ( 8
A) 125

B) 125 ( 2

C) 125
( 4
D) 125 ( 8
24. 12 m ( 15 m = 180 m2.  3 m ( 3 m = 9 m2. 180 : 9 = 20 ruutu 

A) 9

B) 18


C) 20

D) 60

25. 1995199519951995 : 1995 = 1000100010001
A) 1111

B) 1010101

C) 1001001001
D) 1000100010001
26. Kui 5 widgets = 10 fidgets, siis  1 widgets = 2 fidgets ja 8 fidgets = 4 widgets.

A) 3

B) 4


C) 13

D) 16

27. Võrdhaarses täisnurkses kolmnurgas peab kindlasti olema nurk suurusega

A) 10(

B) 40(


C) 45(

D) 100(
28. Millise arvu jagamisel 2-ga tekib paaritu jagatis?

A) 456 456 456 456


B) 678 678 678 678 678 

C) 432 432 432 432 432

D) 876 876 876 876 876
29. Nurk BAE = 90º – 60º = 30º 

A) 30(

B) 45(


C) 60(

D) 90(
30. Kõik suhted võrduvad 15 : 60 = 1 : 4 välja arvatud 

A) 
[image: image10.emf] : 2

B) 11111 : 44444
C) 1 : 
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 = 4 : 1 
D) 106 : (4 ( 106)

31. Lee korrutas kolm erinevat algarvu, sellel on järgmised erinevad täisarvulised tegurid: 1, a, b, c, ab, ac, bc, abc.
A) 3

B) 6


C) 8

D) 9

32. (1995 – 1993) ( (1993 – 1991) ( (1991 – 1989) ( … ( (5 – 3) ( (3 – 1) = 
A) 2 ( 996 
B) 2 ( 997

C) 2996

D) 2997
33. Ruudu pindala on a2 ja ringi pindala on πa2. Kui suur on ringi pindala jagatud ruudu pindalaga?

A) π

B) 2π


C) 4π

D) 4

34. 36 = 4 · 9 = 1 · 2 · 3 · 1 · 2 · 3. Nende summa on 2 · (1 + 2 + 3)?

A) 8

B) 12


C) 14

D) 16

35. 500 : 6 = 83 jääk 2. 
A) R

B) U


C) C

D) I
36. Ma koostasin nimekirja kolmekohalistest arvudest ja iga number, mida ma olen kasutanud oli paaritu. Mitu erinevat arvu on minu nimekirjas?

A) 125

B) 150


C) 333

D) 450

37. 21000 + 21000 =2 · 21000
A) 21001

B) 22000

C) 41000
D) 42000
38. Ma korrutasin mingi täisarvu 18-ga. Ma korrutasin mingi teise arvu 21-ga.

      Siis ma liitsin need kaks korrutist. Milline järgmistest arvudest võiks olla selleks  summaks? 

A) 1996

B) 1997

C) 1998
D) 1999

B. 
39. Kuna 
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 = 0,75 nig 0,5 < 0,6 < 0,75, siis õige valik on C.
A) 0,2

B) 0,4

C) 0,6

D) 0,8
40. Hulknurgal peab olema vähemalkt 3 külge.
A) 2

B) 3


C) 4


D) 21

41. Kuna 5 nädala on 5 · 7 päeva = 35 päeva, siis ma vaatasin oma posti 35 päeva – 5 päeva = 30 päeva 

A) 10

B) 25

C) 30

D) 35
42. 1010 + 10 100 = 11 110 = 10 · 1111
A) 101
B) 1010
C) 1020
D) 1111
43. 500 s : 10 s = 50 ja 1000 s : 20 s = 50
A) 0

B) 2

C) 5

D) 10

44. Kuna 10% arvust on 100, siis 10 · (10% samast arvust) on 10 · 100 = 1000
A) 10

B) 100

C) 110

D) 1000
45. (12 + 10 + 8 + 6 + 4 + 2) : (6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1) = 42 : 21 = 2
A) 60

B) 45


C) 6


D) 2
46. Milline järgmistest arvudest on kuue ruut?
A) 28

B) 30

C) 36

D) 42
47. 54 : 3 = 18 = 3 · 6
A) 6

B) 18

C) 54 

D) 162
48. Seina pindala on 4 · 4 = 16. Kuna tapeedirull katab pool seinast, siis ta katab 8. 
A) 4

B) 8

C) 16

D) 32
49. Mul on vaja 12 tükki puuvilju, et teha 3 klaasi mahla, seega mul on vaja 4 puuvijatükki, et teha 1 mahlaklass. Mul on vaja 4 · 10 = 40 tükki.
A) 30

B) 36

C) 40

D) 120
50. 100 ainukene naturaalarvuline tegur ja ka selle kordne on 100.
A) 1

B) 10

C) 25

D) 100
51. Hendekagon on 11-küljeline hulknurk. Hendekagoni ja ruudu külgede korrutis on 11 · 4 = 44.
A) 44

B) 55

C) 66

D) 88
52. (nullide arv 1 tuhandes) : (nullide arv 1 miljonis) = 3 : 6 = 1 : 2
A) 1 : 1
B) 1 : 2
C) 2 : 3
D) 4 : 7

53. Igal paarisarvul on tegur 2 ja 2 on paarisalgarv. 

A) paaris
B) paaritu
C) algarv
D) täisarv
54. 1 sekundiga su rakett läbib 300 m = 300 · 100 cm = 30 000 cm ja mu koer läbib 300 cm. Kiiruste suhe 30 000 : 300 = 100 : 1 = 100.

A) 30 000
B) 10 000
C) 300

D) 100
55. Ainukene õige variant on C (vt. alla)
A) 12
= 4 + 8

B) 18 = 2 + 16

C) 32 

D) 33 = 1 + 32
56. Järjestikke arvude paaritu arvu korral keskmine võrdub mediaaniga.
A) 15

B) 16

C) 19

D) 135
57. Kuna näidendis on 3 vaatlust, igaühes on 4 stseeni, siis kokku on 3 · 4 = 12 stseeni. Kokku on 2 · 12 = 24 tegelast.
A) 6

B) 8

C) 12

D) 24
58. Kui  
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 kirjadest on arved, siis 
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 on  tavalised kirjad. Seega nende suhe on 
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 = 3 : 1.
A) 7 : 1
B) 7 : 3
C) 3 : 1
D) 3 : 4
59. 4 · 44 = 41 · 44 = 41 +4 = 45
A) 44

B) 45

C) 144

D) 165
60. Kümme rahatähte kas 1-, 5- või 10-kroonilised, ei saa anda kokku
A) 11 kr
B) 19 kr (9, 0, 1)
C) 30 kr(5,5,0)

D) 31 kr(6,3,1)
61. Ainukene ruut on siis 900 
A) 600
B) 700

C) 800

D) 900
62. 75 5-kroonilist on 375 kr ( 375 : 25 = 15 25-kroonilist. 

A) 3

B) 15

C) 25

D) 375
63. Avaldise 30 · 40 · 50 tegurite seas ei ole 7
A) 1 · 3 · 5
B) 2 · 4 · 6
C) 5 · 7 · 9

D) 6 · 8 · 10
64. Kümme aastat tagasi Ted oli 22 : 2 = 11 aastat vana. Praegu ta on 11 + 10 = 21 aastane.
A) 16

B) 21

C) 32

D) 42
65. Kui kõik telgid oleksid kahekohalised, siis nad mahutaks ainult 12 turisti. Kuid, kui 3 on kahekohalised ja 3 on neljakohalised, siis nad mahutavads kokku 3 · 2 + 3 · 4 = 18 turisti. 
A) 4

B) 3

C) 2

D) 1

66. Kui kolm viiest hambaarsti soovitavad suhkruvaba närimiskummi, siis kaks viiest ehk 40 100-st ehk 40% ei soovita.
A) 20%
B) 30%
C) 40%
D) 60%
67. 6 minutit pärast keskpäeva on 12:06, 6 tundi selelst varem on 6:06. 

A) 6:06

B) 18:06
C) 5:54
D) 17:54
68. Kokku on 90 kahekohalist arvu alatest 10-st kuni 99-ni. Täpselt poolel nendest on pasarisarvuline ristsumma? 

A) 45

B) 48

C) 50

D) 52
69. Kiirus 80 km 60 minutiga tähndab 8 km 6 minutiga ning 24 km 18 minutiga.
A) 20

B) 24

C) 28

D) 30
70. 22005 = 21 · 22004 = 22004 + 22004
A) 1
 
B) 2

C) 2004
D) 22004
71. Summa 2 + 3 + 5 + 7 + (1 + 1) +(1 + 3) + (1 + 7) + (1 + 9) = 41.
A) 77

B) 76

C) 41

D) 40
72. Kui 4 pirni kaaluvad samapalju kui 6 virsikut ja 6 virsikut kaaluvad samapalju kui 90 viinamarja, siis 4 pirni kaaluvad samapalju kui 90 viinamarja.
A) 4

B) 6

C) 8

D) 12
73. Ruud ümbermõõduga 32. Külje pikkus on  8 ja pindala on 64. Pool ruudust on värvitud, seega värvitud pindala on 32.
A) 4

B) 8

C) 16

D) 32
74. (51 – 1) + (52 – 2) +  ... (99 – 49) + (100 – 50) = 50 + 50 + ... + 50 + 50 = 50 · 50 = 2500.
A) 2000
B) 2500
C) 2550
D) 5000 
75. 24 tunniga tunniosuti teeb 2 täisringi, minutiosuti 24 ringi ja sekundiosutid teeb 60 · 24 = 1440 täisringi.
A) 144
B) 1440
C) 1466
D) 86 400
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